



प्रेरणा स्रोत
स्व. श्री यशवंतजी घोड़ावत

RNI No. MPHIN/2018/76422

माही की गुंज

बेबाकी के साथ...सच

Www.mahikigunj.in, Email-mahikigunj@gmail.com

सुविचार



याद रखिये सबसे बड़ा अपराध अन्याय

सहना और गलत के साथ समझौता करना है।
सुभाषचन्द्र बोस

वर्ष-03, अंक - 46

(साप्ताहिक)

खवासा, गुरुवार 19 अगस्त 2021

पृष्ठ-8, मूल्य -5 रुपए

सपा सांसद के खिलाफ देशद्रोह का मामला दर्ज

लखनऊ, ए जे सी। तालिबान के समर्थन में बयान को लेकर युपी के समाजवादी पार्टी के सांसद डॉ. शफीकुर रहमान बर्क के खिलाफ संभल में देशद्रोह का मामला दर्ज किया गया है। संभल सदर कोतवाली में भारतीय दंड संहिता की धारा 153 ए, 124 ए, 295 ए के तहत यह मामला दर्ज किया गया है।



संभल से सपा सांसद बर्क ने कहा था कि, तालिबान अपने देश की आजादी के लिए लड़ रहे हैं और अपमान लोग उसके नेतृत्व में आजादी चाहते हैं। तालिबान के समर्थन में आते हुए बर्क ने कहा था, जब भारत, ब्रिटिश शासन के अधीन था तब हमारे देश ने आजादी के लिए जंग लड़ी। अब तालिबान अपने देश को आजाद करना और चलाना चाहते हैं। तालिबान वह ताकत है जिसने रूस और अमेरिका जैसे मजबूत देशों को अपने मुल्क में जमाने नहीं दिया। सपा सांसद ने यह भी कहा था कि, अफगानिस्तान की आजादी उसका निजी मामला है, अमेरिका अखिर अफगानिस्तान पर शासन क्यों करेगा? तालिबान वहां की ताकत है और अफगान लोग इसके नेतृत्व में आजादी चाहते हैं।

युपी के उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने इस बयान को लेकर बर्क पर निशाना साधते हुए कहा था कि, पाकिस्तान के पीएम इमरान खान और समाजवादी पार्टी के नेताओं में कोई फर्क नहीं है। मौर्य ने कहा, समाजवादी पार्टी कुछ भी कह सकती है, यदि तालिबान को लेकर समाजवादी पार्टी का ऐसा बयान आता है तो इमरान खान और समाजवादी पार्टी में क्या फर्क है?

सरकार व प्रशासन के समक्ष हुआ आजादी पर्व पर तिरंगे का अपमान

माही की गुंज, राजगढ़ (ब्यावर)।

हमारे तिरंगे का अपमान करने वाले किसी को भी बख्शा नहीं जाता है और हमारा संविधान भी आम हो या खास सभी के लिए समान बना है। जब हम 75वां आजादी पर्व बड़े धूमधाम व हर्षोल्लास के साथ तिरंगे को सलामी देकर मनाया गया। वहीं जब ऐसा भी मंजर सामने आता है कि, हमारी सरकार के नुमाइंदे व पुरा प्रशासन मौजूद होकर आजादी पर्व के उत्सव पर मुख्य आयोजन होकर परेड की सलामी ली जाती है और वाहन पर तिरंगे का अपमान करने का वो क्षण सामने आता है, तो कई सवालो को खड़े तो करता ही है। जिसे क्या कहा जाए...? सबसे बड़ी शर्म की बात तब है कि, यह सबकुछ सरकार व प्रशासन ही सवार होकर उल्टे तिरंगे लगे वाहन पर सलामी ले रहे होते हैं और मामला उजागर होने के बाद अपनी देखकर भी अनदेखी व गलती को छुपाने के लिए एक अदने कर्मचारी पर आरोप



मद्द, अपने आपको सही साबित कर तर्कवितर्क किए जा रहे हैं। ऐसे अमानविय कृत्य को क्या संज्ञा दी जाए, यह भी एक विचारनिय प्रश्न है...!

मध्य प्रदेश वाकई में अजब-गजब

15 अगस्त को 75वां स्वतंत्रता दिवस

सलामी लेते समय प्रभारी मंत्री मोहन यादव के साथ कलेक्टर नीरज कुमार, एसपी प्रदीप शर्मा मौजूद थे। उक्त समय का फोटो कैबिनेट मंत्री डॉ. मोहन यादव ने अपने ही टिवटर हैंडल अकाउंट में पोस्ट कर अपनी व अपनी सरकार की गलती को उजागर कर तिरंगे के प्रति प्रदेश की भाजपा सरकार व प्रशासन कितना संवेदनशिल है...? यह भी दर्शाया गया।

वहीं मामला उजागर होने के बाद कलेक्टर नीरज कुमार ने कहा कि, मामला संज्ञान में आया है, मैं दिखाता हूँ।

एसपी प्रदीप शर्मा ने कहा, मामला संज्ञान में आया है, इसमें उस ड्राइवर की गलती है जल्द ही उचित कार्रवाई की जाएगी।

प्रशासन ने अपनी अनदेखी व गलती को स्वीकारने के बजाए अपने तर्क के साथ अदने कर्मचारी वाहन चालक पर मामला मद्द, उक्त समय उनकी गाड़ी के बोनट पर जो तिरंगा लगा था वह उल्टा लगा हुआ था। परेड की

गैर कानूनी गिरफ्तारी में 3 आरक्षक भेजे जेल, एएसपी नहीं हुए पेश

भोपाल। एक युवती एवं उसकी मां की गैरकानूनी तरीके से गिरफ्तारी करने के मामले में कोर्ट ने भोपाल पुलिस की महिला आरक्षक इरशाद परवीन, आरक्षक सोरभ भट्ट और आरक्षक इंद्रपाल को जेल भेज दिया है। इस मामले के चौथे आरोपी एएसपी दीपक ठाकुर (जो घटना के समय डीएसपी साइबर सेल थे) ने कोर्ट में मेडिकल लाया था। कोर्ट ने उन्हें 24 घंटे के भीतर प्रस्तुत होने के लिए कहा है।

यह मामला पुलिस जांच अनुसार रिनी जौहर और उनकी मां गुलशन जौहर मूलतः पुणे महाराष्ट्र की रहने वाली हैं। 27 नवंबर 2012 को पुणे स्थित उनके घर से मध्यप्रदेश सायबर पुलिस ने उन्हें गिरफ्तार किया था। इन दोनों पर आरोप लगाया गया था कि, कैमरों और लैपटॉप की खरीदारी में हुए 10 हजार 500 अमेरिकी डॉलर की लेन-देन में उन्होंने घोखाधड़ी की है। पुलिस ने दोनों के खिलाफ इंडियन पीनल कोड और आईटी

एक्ट के तहत मामला दर्ज किया था। इस

प्रकरण में परियादी विक्रम राजपूत नाम का एक व्यक्ति है। सुप्रीम कोर्ट में दाखिल याचिका में दोनों महिलाओं का कहना था कि, गिरफ्तारी के बाद उन्हें ट्रेन के अनाश्रित डिब्बे में लाया गया था। गुलशन जौहर को ट्रेन के फर्श पर सोने पर मजबूर होना पड़ा और बिना पानी और खाने के रहने पड़ा। पुलिसकर्मियों ने पुणे में बिना मजिस्ट्रेट के समक्ष पेश किए भोपाल लाया गया था। जबकि नियम अनुसार गिरफ्तारी के तत्काल बाद उन्हें स्थानीय न्यायालय में प्रस्तुत किया जाना चाहिए था।

कोर्ट ने कहा कि, रिपोर्ट से यह साफहै कि याचिकाकर्ता दोनों महिलाओं को गिरफ्तार करने में सीआरपीसी के प्रावधानों का पालन नहीं किया गया। पीठ ने कहा कि, दोनों की गैरकानूनी तरीके से हुई गिरफ्तारी से याचिकाकर्ताओं के प्रतिष्ठा पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ा है।

देश को मिल सकती है पहली महिला सीजेआई

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत में प्रधानमंत्री से लेकर राष्ट्रपति तक के पद को महिलाएं सुशोभित कर चुकी हैं। अब भारत को पहली महिला चीफजस्टिस ऑफ इंडिया (सीजेआई) मिलने की भी उम्मीदें बढ़ गई हैं। बता दें कि, सुप्रीम कोर्ट की कॉलेजियम ने जिन 9 जजों की नियुक्ति के लिए केंद्र सरकार को सिफरिश भेजी है, उसमें तीन महिलाओं के नाम भी शामिल हैं। हालांकि, भारत को पहली महिला चीफजस्टिस के लिए 2027 तक का इंतजार करना होगा।



सिफरिश नहीं भेजी थी। न्यायमूर्ति नरीमन के 12 अगस्त को बाहर होने के बाद से सुप्रीम कोर्ट में नौ जजों की जगह खाली थी, लेकिन 18 अगस्त को न्यायमूर्ति नवीन सिन्हा भी सेवानिवृत्त हो गए। इसके बाद 10 लोगों की जगह सुप्रीम कोर्ट में खाली हो गई है।

एससी में है सिर्फ एक महिला जज

सुप्रीम कोर्ट में अभी सिर्फ एक महिला जज हैं, जो जस्टिस इंदिरा बनजम है। लेकिन जस्टिस बनर्जी अगले वर्ष 2022 सितंबर में सेवानिवृत्त हो जाएंगी। बता दें कि, अभी तक सुप्रीम कोर्ट में सिर्फ आठ महिला जजों की ही नियुक्ति हुई है। अगर केंद्र सरकार कॉलेजियम की सभी सिफरिशों को मान लेता है तो सुप्रीम कोर्ट में न्यायधीशों की संख्या 33 हो जाएगी। केंद्र सरकार कॉलेजियम की ओर से भेजी गई सिफरिशों को समीक्षा के लिए वापस भेज सकता है, लेकिन अगर कॉलेजियम दोबारा उन नामों की संतुष्टि करता है तो केंद्र सरकार को इसको मानना अनिवार्य होगा।

लॉर्ड्स जीत के बावजूद कोहली के लिए बुरी खबर



नई दिल्ली, एजेंसी। लॉर्ड्स टेस्ट में भारतीय टॉप बल्लेबाज केन विलियमसन के बेहद करीब

टीम ने ऐतिहासिक जीत दर्ज की हो लेकिन पहली पारी में जो रूट अपनी टीम के लिए वन मैन आर्मी की तरह खड़े रहे और 180 रनों की नाबाद पारी खेली। इस पारी के बाद उन्हें आईसीसी टेस्ट रैंकिंग में फायदा हुआ है। रूट अब टेस्ट रैंकिंग में आ गए हैं। वहीं भारतीय टीम के कप्तान विराट कोहली को अंकों का नुकसान हुआ है जबकि रोहित शर्मा ने करियर की सर्वश्रेष्ठ टेस्ट रेटिंग हासिल की है।

इंग्लैंड के खिलाफ खेले गए दूसरे टेस्ट में रोहित शर्मा ने शानदार प्रदर्शन करते हुए 83 रनों की पारी खेली। जिस वजह से उनके टेस्ट रेटिंग में 773 अंक है और वो छठे स्थान पर है। अब वह विराट कोहली से महज 3 अंक पीछे हैं। वहीं विराट कोहली ने अपना 5 वां स्थान बरकरार रखा, लेकिन उन्हें का भारी नुकसान हुआ है और वो

776 अंक फिसल गए हैं। बता दें कि, रोहित टेस्ट रैंकिंग में दूसरे सर्वश्रेष्ठ भारतीय बल्लेबाज हैं। वहीं विकेटकीपर बल्लेबाज अश्विन पंत सातवें स्थान बरकरार रखा हैं। इसके अलावा केएल राहुल ने इंग्लैंड के खिलाफ पहली पारी में शतक जड़ा था, उन्हें 19 स्थान का फायदा हुआ है वो अभी 37वें स्थान पर है।

जडेजा और बुमराह को हुआ नुकसान

रविंद्र जडेजा टेस्ट आलराउंडरों की सूची में एक स्थान नीचे तीसरे स्थान पर खिसक गए हैं।

वहीं रविचंद्रन अश्विन इस सूची में चौथे स्थान पर हैं। गेंदबाजों की सूची में भारत के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह एक स्थान के नुकसान से 10वें स्थान पर हैं। लॉर्ड्स टेस्ट की दोनों पारियों में चार-चार विकेट चटकाने वाले उनके साथी तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज 18 स्थान के फायदे से 38वें स्थान पर पहुंच गए हैं। इंग्लैंड के अनुभवी तेज गेंदबाज जेम्स एंडरसन को एक स्थान का फायदा हुआ है। उन्होंने भारत के खिलाफ पहली पारी में पांच विकेट चटकाए थे। तेज गेंदबाज मार्क वुड 37वें स्थान पर हैं।

श्री गुणराजसिंह पटेल युवा कांग्रेस नेता
श्री महेश पटेल जिला कांग्रेस अध्यक्ष
श्री चितलपंतार

सभी क्षेत्रवासियों को स्वतंत्रता पर्व, रक्षाबंधन, जन्माष्टमी की हार्दिक शुभकामनाएं

सौजन्य- पंचार मित्र मंडल अलीराजपुर

अफगानिस्तान के बिगड़ते हालात: भारत में हजारों करोड़ का कारोबार संकट में

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत और अफगानिस्तान के बीच सदियों से व्यापारिक रिश्ते रहे हैं, लेकिन तालिबान के अफगानिस्तान की सत्ता पर काबिज होने के साथ ही भारत के अफगानिस्तान के साथ व्यापारिक रिश्ते पर भी असर पड़ने की संभावना जताई जा रही है। व्यापारिक संगठन चेम्बर ऑफ ट्रेड एंड इंडस्ट्री की रिपोर्ट के अनुसार, पिछले वित्त वर्ष 2020-21 में भारत और अफगानिस्तान के बीच लगभग 10 हजार करोड़ रुपए का व्यापार हुआ था। भारत की तरफ से अगर निर्यात की बात करें तो 2020-21 में अफगानिस्तान को लगभग 6 हजार करोड़ रुपए का निर्यात भारत ने किया था। जबकि लगभग 3 हजार 800 करोड़ रुपए के उत्पादों का आयात भारत में अफगानिस्तान से किया गया था। दक्षिण एशिया में अफगानिस्तान के उत्पादों का सबसे बड़ा बाजार भारत है। अफगानिस्तान से भारत को मुख्य रूप से ड्राई फ्रूट और फल निर्यात किया जाता है जिसमें किशमिश, अखरोट, बादाम, अंजीर, पिस्ता, सूखी खुबानी जैसे सूखे मेवे भारत अफगानिस्तान से खरीदता है। वहीं, अनार, सेब, चेरी, खरबूजा और मसाले जैसे हिंग, जीरा और केसर का भी आयात अफगानिस्तान से किया जाता है। एपीकोट और औषधीय जड़ी बूटियां भी अफगानिस्तान से आयात की जाती हैं।

दिल्ली से लगभग एक हजार करोड़ रुपए का कारोबार प्रतिवर्ष अफगानिस्तान के साथ होता है। दिल्ली से कपड़े, दवाइयां, मेडिकल उपकरण, ऑटो पार्ट्स आदि वस्तुएं अफगानिस्तान जाती हैं। विशेषकर चांदनी चौक के कपड़ा बाजार से काबुल और कंधार में लेडीज सूट व कॉटन के कुर्ते जाते हैं। सीटीआई के चेयरमैन बृजेश गायल और



अध्यक्ष सुभाष खडेलवाल ने बताया कि, वर्तमान हालात में भारत और अफगानिस्तान के बीच द्विपक्षीय व्यापार बुरी तरह से प्रभावित होगा, क्योंकि इन परिस्थितियों में भविष्य अनिश्चित है। लोगों के शिपमेंट फंसे हुए हैं और बड़े पैमाने पर लोगों की पैमेंट फंसे सकती है। इसके लिए भारत सरकार को शीघ्र संज्ञान लेना चाहिए और कोई न कोई रास्ता निकालना चाहिए।

